Chalmers Tekniska Hogskola 2020-12-18

Fysik

10.00-14.00

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER fér D2 (tif085)

Larare: Ake Faldt tel 070 567 9080

Hjalpmedel: Se allménna anvisningar for distanstentor pa Chalmers.
Granskning: Meddelas pa kurshemsidan.

Betygsgranser: 0-9 p U, 10-14 p 3:a, 15-19 p 4:a, 20 och déarover 5:a.
Svar pa fragor av allmén karaktir mailas ut till studentgruppen.
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En behallare ar tillverkad av metall A och har massan 3,6 kg och innehéller 15,0 kg
vatten. Detta system har temperaturen 16,0 grader Celsius. Ett stycke av metall A
som har massan 1,8 kg och temperaturen 180 grader Celsius sldpps ner i behallaren
varvid det systemet sa smaningom far temperaturen 18,0 grader Celsius. Berdkna
A:s specifika virme om man kan anta att systemet (behdllare, vatten och
metallstycket ar helt isolerat frdn omgivningen. (2p)

En gitarrstrang av nylon har en massa per langdenhet som ar 7,20 g/m, en langd
som &r 90,0 cm och har spants med kraften 180 N. Strangen svianger med tre bukar.
Bestam utbredningshastigheten for de vagor som astadkommer den staende vagen
och den frekvensen for den staende vagen. (2 p)

Pojken i figuren vill hoppa 6ver en liten damm med hjélp av ett masslést rep med
langden 1. Han klattrar upp pa en sten (syns inte i figuren) sa att repet bildar vinkeln
6 med horisontalplanet och hoppar utan att ta fart mot stenen. Grenen, som repet ar
fast i, kan klara en maximal kraft som ar dubbelt sé& stor som den tyngdkraft som
verkar pa pojken. Bestam den minsta vinkel 6min dar grenen klarar pafrestningen.

(4 p)
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Figuren visar en Carnotmaskin som driver en kylmaskin dar kylprocessen utgdrs av
en annan Carnotprocess. T; = 400 K, T2 = 150 K, T3 = 325 K och T4 = 225 K. Om vi
tillfér virmemaéangden Q; = 100 J den férsta Carnotmaskinen, hur mycket varme Q3
far vi da ut? (4 p)




En tradrulle med totala massan M = 2,00 kg bestar av en inre cylinder med radien r
= 20 cm och tva cirkuléra yttre hjul vardera med radien R = 30 cm. Hela rullen har
ett tréghetsmoment som ar 0,050 kg m2. Nar en yttre horisontell kraft F med
beloppet 12,0 N appliceras kommer tradrullen att bérja rulla pa det horisontella
underlaget utan att glida. F bildar vinkeln 60 grader med horisontalplanet. Hur lang
tid tar det for tradrullen att flytta sig 3.00 meter? 4 p)
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En liten kula med massan m = 3,0 g rér sig pa en glatt horisontell yta. Den &r fast i
en masslds fjdder vars kraftkonstant &r 15,0 N/m och en ostérd langd lo som ar
0,150 m. Fjadern ar ursprungligen ospand och da ges partikeln en horisontell fart vo
sasom figuren visar. Vinkeln mellan den ursprungliga hastigheten ar rat. Detta
innebér att kulan kommer att rora sig i en spiralliknande rorelse varvid fjaderns
langd foérst Skar till en maximal langd som &r 0,300 m och darefter minskar igen.
Vilka storheter bevaras under férloppet? Bestam vo. 4 p)
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En tunn film av en viss vatska halls pa plats med hjalp av en cirkular ring. Det &ar
luft pa bada sidorna av filmen som har en radie R = 1,80 cm och dess brytningsindex
ar 1,40. Figuren visar intensiteten I som funktion av tiden t for det reflekterade ljuset
nar filmen belyses vinkelratt med ljus som har vaglangden 550 nm. Intensiteten
varierar pa grund av att filmen férangas kontinuerligt. Antag att filmen ar helt plan
och att dess sidor &r helt parallella och bestdm hur mycket filmens tjocklek andras
per sekund. (4 p)




